

明年沈阳实行公民同招 学区房到底有多重要？

日前,辽宁省召开基础教育工作会议,再次释放明确信号:将民办义务教育学校招生纳入审批地统一管理,实行公办民办同步招生,并在明年招生入学工作中全面落实到位。

根据教育部规定,各个省预计在12月中下旬公布具体细则。公民同招后,私立学校的优势是否还能继续保证?如果购买学区房,总校分校规划中学校怎么选?未来购买学区房是不是还能作为保底?

民办学校不得以任何名义提前选拔

不久前,有媒体爆出海淀外国语实验学校以冬令营为名提前圈地招生,引发社会各界关注。对此教育部基督教司司长吕玉刚表示,要不折不扣落实《中发26号》文件,明年各省全面落实民办、公办同步招生。

民办学校被“追捧”,很大的程度上就在于有优质生源获得好成绩,收获好口碑,更多优质生源可供挑选,形成了良性循环。而当民办学校丧失了对生源的自主选择权后,普通学生也可以进入民办学校上学,民办学校还如何保持优势?



记者采访到了沈阳几所民办学校的校长,他们普遍认为,影响肯定是有,但还算乐观,民办学校能够走到今天,除了靠成绩说话,更多的是能为老百姓提供优质的教育资源,对学生进行精细化管理,有独到的办学特色。有的校长已经想好了应对措施,生源改变,教学方法也要变,民办学校最大的特色就是灵活,可以根据学生的情况,因材施教。

总校分校规划中学区房都有啥差别?

在这种情况下,不少家长把目光再度放回学区房。“老牌名校无疑是升学率的保障,目前沈阳家长优先考虑的还是双学区。”一位从事房产中介行业多年的业内人士表示。比如,沈河区同属于文化路小学和7中本校

双学区的老房子,目前均价都在1万元以上,新楼盘价格更高。

新建分校也是家长关注的重点。一位初中校长向记者介绍道,分校一般都是由重点学校统一教育资源,统一调配师资力量,并由主校统一进行管理,因此分校往往口碑良好、升学率高,学生的教育质量有保障。比如,近年来126长白分校、七中东部校区、南昌中学长白分校、辽宁省实验学校洪分校等,从他们的升学情况看,重点初中分校成绩或许不如主校,但在沈阳仍名列前茅。

眼下沈阳土地拍卖市场火热,不少开发商顶价拿地,并承诺教育配套。记者从沈阳市各区的政府网站获悉,浑南区,规划中的学校就有126中学、南昌中学等;于洪区以名校为支点,深化市实验学校、43中学、岐山一校、珠江五校等优质学校的合作;沈北新区规划中有南京一校;沈抚新区新建文艺二校等。这些规划中的学校势必也都将成为家长未来的选择。

已有地区呈现教育与房产脱钩现象

那是不是有了学区房就等于有

了保证呢?

据《新京报》报道,北京市各行政区相继发布义务教育入学新政策,对新购的“学区房”住户登记入学实行限制。有关人士分析,这就意味着学区要与房产脱钩了,学区房不是拿来炒作,而是要回归真正居住的属性。

广州市教育局官网发布《广州市义务教育阶段学校招生工作指导意见(征求意见稿)》,广州市各区教育行政部门要按照“租购同权”的目标做好符合条件的承租人子女接受义务教育工作。政策直指要明确保障符合条件的承租人子女的学位供给,推动入学积分与房产“解绑”。简单说,广州要实行不买房,小孩也可以上学。

现在沈阳小学与初中依然是按片划分,只要购买相应的学区房就可以入学。但是业内人士提醒,目前学区划分的主要依据是“户籍”。如果区域内当年入学的学生数量远超过区域内教育资源所承受的范围,学区必然进行相应调整。最好的办法,就是在购房前询问清楚,自己购买的房产是否有入学名额,同时要及时关注教育部分公布的信息,提前做判断。

记者 冯美琳

小记者变身“眼科医生” 价值680元防蓝光眼镜免费拿

报名电话:17127402359

上周六,由本报联合沈阳麦迪格眼科门诊举行了“眼科小医生”活动,现场孩子们参与热情高涨,不仅学习到了护眼爱眼知识,还得到了价值680元防蓝光眼镜以及精美笔记本。

为了让更多的孩子能够参与到本次活动中,通过协商我们又为辽沈读者争取到了100个名额,感兴趣的家长要抓紧报名了,额满为止。

全自动电脑验光、视功能检查、屈光发育检查、眼底检查等9项美国医疗级青少年眼检套餐,原价480元,本次活动为大家提供免费检查,眼科主任给与一对一评估。不仅孩子们受益,家长也通过这次活动学习到了不少眼科知



识。为了达到活动效果,主办方还安排了孩子们体验“眼科医生”环节,现场为家长们检查视力。

本次活动我们为辽沈小读者争取到了专属福利:

1. 变身“眼科小医生”,参观了解眼科医生日常,学习护眼爱眼知识,让大家养成良好习惯,建立保护视力的意识。
2. 小眼睛大检查:专业眼科医生为大家进行9项仪器检查,给每位参与者建立眼睛健康档案。
3. 为小读者们免费验配价值680元的防蓝光眼镜。

活动时间:12月1日(周日)上午9:

30时

地点:沈阳市和平区和平北大街与

盘锦路交叉口旁(沈阳麦迪格眼科门诊)

联系电话:17127402359 冯老师

全国学校健康教育计划开启“互联网+”模式

11月22日,全国学校健康教育计划在辽宁沈阳开展了第一堂青春健康教育直播课。直播课惠及辽宁及河北两大省的10万名小学高年级女生,让青春健康知识得到更广泛的传播。

这一天,在沈阳市实验学校小学部,该校健康教育课教师郑佳熙和薛敏分别给5年级和6年级的女生开展了一堂别开生面的青春期健康教育

课,主题为“我就是女生”。这堂课通过寓教于乐的方式,让女生们在轻松愉快和温馨的氛围中很好地掌握了青春期生理卫生知识。当天有1119所学校的1741个阶梯教室安排5—6年级的女生观看了直播课,观看学生人数达到10万人以上。

辽宁省教育厅相关负责人在观看过这堂直播课后表示,这是全国学校健

康教育计划

记者 冯美琳

跟齐白石传承人学绘画

报名电话:024—22699140

学习绘画最幸福的事儿莫过于选对老师,在最短的时间内有最大的成效。

跟辽沈名师绘画班学习,学员们收获颇多,有的说领会到中国画“似与不似之间”的美学意境;还有的说学习到白石画派的精髓……

辽沈晚报名师绘画班震撼登场,报名即可跟名师学习最专业的绘画知识。

名师绘画班

由齐白石再传弟子、知名画家苗德志、苗德文亲自授课,名师个性化指导,课堂收获干货,迅速提高绘画水平。成人及少儿均可报名。

辽沈晚报苗德志名师绘画训练营,将讲授中国传统绘画艺术、工笔动物画艺术、齐白石绘画艺术等。融汇美院、师承现代与传统两

大教学特色,因材施教、启发诱导、学思结合为原则和方法。

名师简介:

苗德志教授现任沈阳市政协委员、辽宁省社科院美术研究中心研究员、沈阳师范大学等五所院校客座教授、辽宁省侨联特聘专家、中国国画家协会常务理事、中国工笔画学会会员。他是画家、书法家、篆刻家、评论家,齐白石艺术优秀传承人。其绘画、书法、篆刻均入选国展,并多次获大奖。

上课时间:

每周日下午1时至3时。

上课地点:

沈阳市和平区青年大街356号辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)。

报名电话:

024—22699140



“辽沈教育”是辽沈日报主办的辽沈地区最权威、最专业的教育微信平台,这里有最实用的亲子教育知识、最新的教育理念!

哈啰出行,一骑看东北

共享两轮出行 印下沈阳夜经济的车辙

如果走进沈阳的夜色,在万籁俱寂的街头,除了偶尔驶过的出租车、网约车,共享两轮交通工具最为常见。在公交、地铁的末班车回到终点站的那段时间里,共享单车、共享助力车等两轮交通工具的每一道车辙,都承载着沈阳夜经济赋予的出行使命。

有四分之一用户 夜骑哈啰看沈阳

如果说“夜经济”是指从当日18时到次日6时发生的经济文化活动,那么沈阳人“夜骑”的热情可见一

斑。据哈啰单车沈阳团队负责人周春亮介绍,2019年5月至10月,沈阳哈啰单车在18时—次日6时这一时段的骑行订单约占日订单的24.4%,有近四分之一的骑行订单是伴随着沈阳美丽的夜色产生的。沈阳主要生活圈、商圈的夜间骑行需求,在18时到20时这一时段达到最高,22时以后逐渐减少。

夜深人静的时候 有四万人在骑哈啰单车

夜经济意味着夜间出行的需



求。此前沈阳市政府曾印发《关于加快发展夜经济的实施意见》,提出适时加密地铁车隔、公交运营延时至23时等意见。而在没有公交、地铁的时段,承担市民出行需求的,除了出租

车、网约车,就是共享两轮交通工具。“2019年5月至10月,当日23时—次日6时这个时间段,平均每天有4万人骑着哈啰单车披星戴月。”从夏天到秋天,哈啰单车作为城市公共交通工具,为沈阳夜间出行提供了600万次服务。

共享两轮出行 与城市共生共荣

共享两轮出行工具正在成为城市公共交通体系的一部分。沈阳市城乡建设局提供的数据显示,截止到

2019年8月,在沈阳经营的共享出行企业,夏季日均出行分担率为17%,车辆日均使用次数6.3次,绿色出行效果显著。

而在服务城市的同时,哈啰出行也正在努力与城市共建共享、共生共荣。与沈阳市文化旅游和广播电视台签署战略合作协议、成为2019沈阳国际马拉松支持单位,与共青团沈阳市委员会合作,以“快闪+公益骑行”的方式为祖国送祝福……哈啰出行的布局不止于此,未来立足沈阳,将在东北全面构建共享两轮出行生态,助力东北振兴。(甘泉)